
 
Svar på fullmäktigemotion 8/2022: Kommunens frisbeegolfbanors avfallshantering 
Kommunfullmäktige 06.03.2023 § 20    
476/12.04.02/2022  
 
 
Beslutsförslag    
 Kommunstyrelsen ger svaret enligt redogörelsedelen som svar på 

fullmäktigemotion 8/2022 och föreslår kommunfullmäktige att fullmäktige 
anser att svaret är tillräckligt och motionen slutbehandlad. 

 
 
Beslut Kommunfullmäktige beslutade enhälligt enligt förslaget. 
 
 
Beslutshistoria 
 
Kommunstyrelsen 27.02.2023 § 73  
 
 
Beredare underhållschef Annika Selart 
 fornamn.efternamn@kirkkonummi.fi, tfn 09 29671 (växel) 

 
Beslutsförslag tf. kommundirektör Anna-Kaisa Kauppinen   
 
 Kommunstyrelsen beslutar  

 
1 
ge redogörelsen i textdelen som sitt svar på fullmäktigemotion 8/2022 och 
ge den vidare till kommunfullmäktige 
 
2 
att kommunfullmäktige anser att svaret är tillräckligt och motionen 
slutbehandlad 
 
3 
justera protokollet för denna paragrafs del vid sammanträdet. 

 
 
Beslut Kommunstyrelsen beslutade enhälligt enligt förslaget. 
 
För kännedom kommunfullmäktige 
 
 
Samhällstekniska nämnden 16.02.2023 § 30  
  
 
Beredare underhållschef Annika Selart  
 fornamn.efternamn@kirkkonummi.fi, tfn 09 29671 (växel) 

 
Beslutsförslag Direktör för samhällstekniska väsendet Anna-Kaisa Kauppinen   
 
 Samhällstekniska nämnden beslutar 

 
1  
ge redogörelsen i textdelen som svar på fullmäktigemotion 8/2022 och 
 
2 
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föreslår kommunstyrelsen att kommunstyrelsen ger underhållstjänsternas 
redogörelse som sitt svar vidare till kommunfullmäktige och 
 
3 
att kommunstyrelsen föreslår fullmäktige att fullmäktige anser svaret som 
tillräckligt och motionen som slutbehandlad. 

  
 
Beslut Samhällstekniska nämnen beslutade enligt beslutsförslaget. 
 
 
Redogörelse De kommunaltekniska tjänsterna svarar för investeringsbyggande och 

skötsel och underhåll gällande allmänna områden, så som gator, torg, 
trafikområden, parker, lekplatser, grönområden, närrekreationsområden 
samt jord- och skogsegendom.  

 
 Tyngdpunktsområdena för verksamheten är underhållsarbeten på 

detaljplaneområden.  
 
 I den utmanande kommunalekonomiska situationen allokeras anslagen för 

underhåll och reparationer inom kommunaltekniken till de viktigaste 
åtgärderna, vilket påverkar nivån på underhållet. 

 
 Kommunaltekniska tjänsternas strategi är att betjäna kommuninvånarna 

kostnadseffektivt och högklassigt. Service erbjuds jämlikt till 
intressentgrupper. Enligt den borde kommunaltekniska tjänsterna erbjuda 
alla självständiga föreningar i Kyrkslätts kommuns område avfallshantering 
på vår bekostnad. 

 
 Kommunaltekniska tjänsterna har inga ekonomiska förutsättningar att 

skaffa flera sopkorgar. Det uppkommer kostnader för tömning och 
underhåll utöver installationen av sopkorgar. Också skadegörelse kan 
orsaka extra kostnader. 

 
 Kostnaderna för installation och underhåll av en ny sopkorg är följande: 
 
  

Nr Produkt Pris 
1 Sopkärl (City 100) 840 € 
2 Nedsänkbar metallsockel för modellerna City 

och Novus 60-120 
260 € 

3 Installationsarbete 100 € 
4 Tömning (15€/vecka) 780 € (52 veckor) 
5 Underhåll av sopkorgen / år 100€ 
  Totalt 2080 € (moms 

0%) 
 
 
 Kommunaltekniska tjänsterna föreslår att frisbeegolfbaneföreningen 

erbjuds ett sopkärl och behövliga tillbehör på vår bekostnad. Installationen, 
tömningen och underhållet av sopkärlet skulle bli på föreningens ansvar.  

 
 I kommunaltekniska tjänsternas budget har reserverats ett 

talkobidragsanslag om 40 000 € för bidrag (anslaget har preliminärt 
utdelats enligt följande: kommuninvånare, föreningar och samfund för 
förbättring av miljön på allmänna områden 20 000 € och renovering av 
ungdomsförenings- och föreningshus 20 000 €). Vi rekommenderar att 



frisbeegolfbaneföreningen söker talkobidrag för upprätthållande av 
avfallshanteringen. 

 
Beslutshistoria Kommunfullmäktige 11.04.2022 § 38 
 

Fullmäktigegruppen för Sannfinländarna i Kyrkslätt lämnade följande 
motion vid kommunfullmäktiges sammanträde 11.4.2022: 

 
 
”Bakgrund: Frisbeegolf är en mycket populär gren i Finland och även i 
Kyrkslätt. Banor har hundratals besökare per dag. Banan i Vols 
upprätthålls och underhålls av Kyrkslätts frisbeegolfklubb (KDGC). Klubben 
har kontaktat vår kommun för att be om ett avfallskärl på 
parkeringsområdet samt tömningstjänst för den, eftersom klubben inte har 
tillräckligt med frivilliga för att gå runt och städa banan.  
 
Man har bett kommunen om avfallshantering för banorna men kommunen 
har svarat att det inte är möjligt för ungdoms- och idrottstjänsterna att 
ordna avfallshantering. För de som har grenen som hobby är naturen viktig 
och naturen är också en stor attraktionsfaktor för Kyrkslätt. Vi måste ta 
hand om naturen och se till att det inte samlas skräp i våra skogar. I detta 
fall är kostnaden verkligen liten i förhållande till det genmäle som vi får för 
pengen, att vi möjliggör att en gratis hobby kan utövas i naturen i vår 
kommun. 
 
Vi undertecknade kräver att Kyrkslätts kommun utan dröjsmål ordnar 
avfallskärl på kommunens frisbeegolfbanors parkeringsplatser och sörjer 
för tömningen av kärlen varje vecka så att vår natur hålls ren.  
 
Fullmäktigegruppen för Sannfinländarna i Kyrkslätt” 
 
Fullmäktigemotionen undertecknades av: Ville Salminen, Piia Aallonharja, 
Anneli Granström, Anna Sahiluoma, Marko Kari, Matti Kaurila, Liisa 
Kosonen, Kari Virtanen, Ulf Kjerin, Josephine Frimodig och Jerri Kämpe-
Hellenius. 

 
 Kommunfullmäktige sänder motionen till kommunstyrelsen för beredning. 
   
 
 
 
 


